



我的2035愿景

2035年的你,是什么样的?

在由湖南日报社、共青团湖南省委、中国邮政集团有限公司湖南省分公司、湖南省消防救援总队主办,交通银行湖南省分行协办,新湖南湘学频道、《科教新报》和《放学后》执行的湖南日报朗读者活动“2035年,你好”主题征文中,学子们畅想未来。来自湖南省多所学校的校长也加入其中,用文字表达着对学生的殷切期盼和对教育事业的一腔赤诚。

2035:我是城市种花人

长沙市岳麓区五星小学校长 彭德良

有人说,人生只有两种方式,一种是腐烂,一种是燃烧。前者是懦夫和懒汉的象征,后者是理想和信念的选择。2013年2月,人到中年的我突然接到组织的调令,来到五星小学担任校长。悠悠岁月情,9年一挥间,憧憬2035,我仍会选择让岁月“燃烧”,用心呵护花的事业,成就学生绚丽的童年。

初心不改,坚如磐石

9年前的那个春天,我从杜家塘中心小学来到了五星小学。踏进校园的那一刻,我满怀憧憬,慢慢却有了几分忐忑。这是一所只有9个教学班、300多名学生、17名老师的村级小学,走进校园,映入眼帘的是无人值守的传达室、木框变形的门窗、坑坑洼洼的操场、正在施工的围墙……这是一所亟待发展的农村学校。我的心里不免自问,我能接受组织交给我的这份沉甸甸的责任吗?能接过这接力棒把学校办好吗?

但我相信,只要真心付出,就一定会改变当下学校现状。于是,我很快进入新的角色,翻阅档案,对话师生;利用下班和周末的时间,走近周边居民,进行调研访谈。仅两周时间,我对这所学校称得上“了如指掌”,为谋划学校发展准备好了第一手资料。

学校要发展,硬件改造要先行。我通过积极汇报与沟通,争取到了政府多个建设项目,更换教室门窗、改建厕所、装修宿舍楼、扩建综合楼、改造运动场……学校面貌焕然一新。如今的校园小巧精致、优雅美丽,这

里是孩子们成长的乐园,长廊里、草地上,留下了他们欢乐的笑声、跳跃的身影。

潜心问道,执着追求

现实是此岸,理想是彼岸,未来的日子,我像横渡激流的船,必须认真执着,稳重实在,来不得半点马虎。

我校周围名校林立,怎样在教育信息化发展的浪潮中有自己的一席之地,成为家门口的好学校,得到老百姓的认可?我必须不断提升自己,才有能力对当下和未来的教育进行深度思考。于是我边潜心学习,边着手实践。每天的纸质阅读打卡分享、每周的名校长工作室读书分享会,丰富了我的阅读视野。我拜读了朱永新、朱则光、李郑涛、李希贵、钟启泉、张东娇、佐藤学等专家学者的专著,面对面听取了刘西娅、刘可钦、左鹏、周大战等国家级名校长的讲座,这让我更深入地了解学校文化建设的重要性以及未来教育发展的趋势,也有了更多的思考和勇气。

“五星闪闪亮,颗颗放光彩”,这是我和同事们一起提炼出的学校文化主题。展望2035,我将与伙伴们一起,践行全面发展的育人观,通过课程改革与实施,让孩子找到适合自己的发展路径,让五星小学成为家门口老百姓满意的品质口碑校。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。教育是花的事业,作为教师的我,一生注定与花相伴。我将心怀梦想,踏实脚步,朝着2035,执着前行!

巍巍九峰山下,淙淙涓水河畔,坐落着一所小巧精致的农村中学——双峰县荷叶镇荷叶中学。这是一所九年一贯制农村学校,原址是曾国荃故居大夫第,前身是双峰九中。自建校以来,一代代荷叶学子从这里启航,走向各地,为祖国建设添砖加瓦。2035年,荷叶中学的学子将去向何方?荷叶中学的老师将是什么模样?这所既扎根乡村富有文化气息的学堂将呈现出怎样的面貌?

2035,校训引领桃李满天下

荷叶中学地处偏僻山乡,但重重大山阻隔不了山村子弟对外界的向往与憧憬。近年来,学校将办学理念定位为:办家乡人民需要的教育,帮助每一个家乡子弟健康发展。

学校借助曾国荃故居文化底蕴深厚这个优势,确立新校训:奖善、敦德、笃学、致远。奖善,取自曾国荃故居之奖善堂名,奖以善教、褒奖仁善,师生要做到心中有善,与人为善;敦德,取自敦德堂名,要求师生亲德厚德,做品德高尚的人;笃学,勤奋学习,是师生成长的必经之路;致远,走向诗意的远方,达到人生的高度,是师生奋斗的目标,是学校对师生的美好期望。荷叶中学的孩子们,必将在校训的引领下树立高远的目标,走向祖国的各个地方,走向更美好的未来。

2035,信念坚定学子圆梦征途

教育事业是人民的教育事业,是党的教育事业。学校要求全体

教师围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的育人目标进行深入思考。在今年的党史学习教育中,荷叶中学采取教师例会、学生班会学党史,课堂结合地方文化讲党史,实地参观和实践活动悟党史等方式进行,力争建设一支“明理、增信、崇德、力行”的教师队伍,培养一批有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有新人”。荷叶中学的老师们,用爱的力量,帮助学子实现人生的梦想,走出大山,走向远方。

2035,文化激发智慧校园发展

双峰县深受耕读文化的影响,是湘军文化的摇篮,涌现出曾国藩、曾国荃、曾纪泽、曾昭抡、曾昭燏、葛健豪、蔡和森、蔡畅、曾宪植等一大批杰出人物。学校将地方优秀传统文化教育作为办学特色,将阅读教学、地方文化教育与学科教学深度融合起来开展了一系列的活动。学校还将重点建设智慧校园,通过互联网,借力城区学校及云端优质教育教学资源,促进义务教育均衡发展。传统文化与现代文明的碰撞、融合,必将激发出更多的智慧火花,将来,学校定能成为一座古今文化交相辉映的校园,培养出更多既“腹有诗书气自华”又富有时代风采的莘莘学子。

面对梦想,唯有奋斗,遥想2035,群山起伏,白云飞渡,荷叶中学就是山村学子梦想扬帆的起点,就是家乡人民寄托希望的摇篮!乡村教育,未来可期!



2035年,你好!

“十四五”规划和2035年远景目标是我们对美好生活的奋斗目标,作为中小学生的你,认为2035年会是什么样?又有哪些大规划、小目标?

相信你一定对14年后的生活充满了梦想,那么把你对未来的畅想写进文字里,用声音记录,融入视频中,展现给所有人吧!第三届“邮政杯”湖南日报朗读者活动联合共青团湖南省委,提供高品质的展示与记录平台,邀你展望2035年美好幸福的生活,将理想尽情写出来,纵情读出来!

暑假上传视频即可获得活动组委会颁发的社会实践电子证书一份,投稿的优秀视频、音频、征文还将被新湖南客户端湘学频道、新湖南客户端读者频道、放学后杂志、共青团湖南省委的青年湖南等平台择优刊登。

期待你将对2035年的憧憬记载于朗读者活动,你的愿望由朗读者守护,你的梦想让我们一起见证。

“邮政杯”2021湖南日报朗读者主题系列活动组委会



指导:湖南省关心下一代工作委员会

主办:湖南日报社 共青团湖南省委 中国邮政集团有限公司湖南省分公司 湖南省消防救援总队

协办:交通银行湖南省分行

专家指导:湖南师范大学新闻与传播学院 湖南省演讲与口才学会 湖南省播音主持研究会

通过手机等横屏录制,视频时长5分钟以内(最佳时长3分钟左右),要求画面稳定、声音干净,不可有与本活动无关的内容。

优秀视频展现平台:新湖南客户端读者频道、青年湖南客户端

优秀征文展现平台:新湖南客户端湘学频道、青年湖南客户端

征文投稿邮箱:41565747@qq.com